
نظامیان آمریکایی پس از حدود ۱۱ سال پایگاه 
»التنف« را در مرز سوریه ترک کردند و آن را به رژیم 

جولانی تحویل دادند.
خبرگزاری »رویترز« به نقل از مقام‌های آمریکایی اعلام 
کرده است که نظامیان این کشور بالاخره پس از حدود ۱۱ سال، 
به طور کامل از پایگاه »التنف« در مثلث مرزی اردن، سوریه و 
عراق خارج شدند و آن را به نیروهای رژیم جولانی تحویل دادند. 
به گزارش »مهر«، فرماندهی مرکزی آمریکا )سنتکام( با تأیید این 

خبر مدعی شد: »ما خروج منظم نیروهای خود را از پایگاه التنف 
در سوریه به عنوان بخشی از یک انتقال آگاهانه و مشروط تکمیل 
کردیم. ما همچنان آماده‌ایم تا به هرگونه تهدیدی از سوی داعش 
پاسخ دهیم و از تلاش‌های شرکا برای جلوگیری از ظهور مجدد 
آن حمایت کنیم.« یک مقام آمریکایی نیز ضمن تأیید خبر تخلیه 
پایگاه التنف گفت: »حدود ۳۰۰ نظامی آمریکایی پایگاه التنف در 
سوریه را ترک کرده‌اند. هنوز حدود هزار نظامی آمریکایی در 

مکان‌های مختلف در شمال‌شرقی سوریه باقی مانده‌اند.«

سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا )سیا( ویدئوی 
جدیدی به زبان »ماندارین« منتشر کرده است که هدف 

آن جذب جاسوس از میان افسران نظامی چین است.
به گزارش »ایرنا« به نقل از  از شبکه آمریکایی »سی‌بی‌اس«، 
این ویدئو یک افسر خیالی و میان‌رده ارتش چین را به تصویر 
می‌کشد که با »رهبری فاسد« دست‌وپنجه نرم می‌کند و در 
نهایت تصمیم می‌گیرد با آژانس اطلاعاتی آمریکا تماس بگیرد! 
این ویدئو جدیدترین بخش از عملیات جذب نیرو سازمان سیا 

است که چین را هدف قرار می‌دهد، کشوری که »جان راتکلیف«، 
رئیس سیا، آن را اولویت اصلی اطلاعاتی این آژانس در میان 
»رقابت قدیمی« توصیف کرده است. مقامی از سازمان سیا، که 
نامی از او فاش نشده است، گفت: »این کارزار تبلیغاتی شخصاً 
شی جین‌پینگ رئیس‌جمهور چین را هدف قرار نمی‌دهد، بلکه 
افرادی را در داخل چین هدف قرار می‌دهد که به‌شدت نگران 
مسیر پیشروی کشور خود هستند...«. راتکلیف اعلام کرده است: 

»سیا قصد دارد بر دامنه تلاش‌های خود بیفزاید.«
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حملات پی‌در‌پی رژیم صهیونیستی به لبنان 
در سکوت و انفعال دولت

پیش‌بینی »فارن‌افرز« 
از انفجار کرانه باختری در سایه طرح الحاق

ترامپ این بار به جان دانشگاه‌های آمریکا افتاد

سرویس خارجی-
شصت و دومین کنفرانس امنیتی مونیخ دیروز در 
مونیخ آلمان در حالی آغاز به کار کرد که سه بحران 
بزرگِ »جنگ اوکراین«، »توان دفاعی اروپا« و »روابط 
فراآتلانتیک« همچنان موضوع بحث جدی این نشست 

خواهد بود.
»کنفرانس امنیتی مونیخ برای غرب، یکی از مهم‌ترین 
گردهمایی‌های سالانه در حوزه سیاست‌خارجی و امنیت 
بین‌الملل است و هر سال در شهر مونیخ آلمان برگزار می‌شود. 
در این کنفرانس رهبران سیاسی، وزرای خارجه و دفاع، 
فرماندهان نظامی، کارشناسان امنیتی و نمایندگان نهادهای 
بین‌المللی حضور می‌یابند. این کنفرانس ابتدا در سال ۱۹۶۳ و 
با هدف اعلامیِ تقویت گفت‌وگوی فراآتلانتیک در دوران جنگ 
سرد پایه‌گذاری شد. ابتدا تمرکز آن بر همکاری‌های امنیتی 
میان اروپا و آمریکا بود، اما به‌تدریج به تریبونی جهانی برای 
بحث درباره بحران‌های بین‌المللی، رقابت قدرت‌های بزرگ، 
تروریسم، تغییرات اقلیمی، امنیت انرژی و تحولات فناوری 

تبدیل شد. 
گفته می‌شود که این کنفرانس تصمیم اجرائی الزام‌آور 
صادر نمی‌کند، اما اهمیت آن در شکل‌دهی به دستورکار 
امنیتی جهان و فراهم کردن فضائی برای دیپلماسی غیررسمی 
و رایزنی‌های پشت‌پرده است. بسیاری از دیدارهای دوجانبه 
و چندجانبه در حاشیه این نشست انجام می‌شود که گاه 
زمینه‌ساز توافق‌های مهم بعدی بوده‌اند. به طور کلی، کنفرانس 
امنیتی مونیخ اعلام کرده نمادی از تلاش برای مدیریت 
بحران‌های جهانی از مسیر گفت‌وگو است، هرچند شکاف‌های 
ژئوپلیتیک عمیق در سال‌های اخیر فضای آن را بیش از گذشته 

رقابتی و پرتنش کرده است. 
حالا شصت و دومین کنفرانس امنیتی مونیخ دیروز 
در مونیخ آلمان دیروز در حالی به طور رسمی با سخنرانی 
»فردریش مرتس« صدراعظم آلمان آغاز به کار کرده که 
اروپا و جهان همچنان درگیر بحران و جنگ و تنش‌های 
ژئوپلیتیکی هستند. مذاکرات برای پایان دادن به جنگ 
اوکراین هنوز بی‌نتیجه مانده است و اروپا از این مذاکرات به 
شکل تحقیر‌آمیزی از سوی ترامپ کنار گذاشته شده است. 
از طرفی اتحادیه اروپا نگران از دست دادن روابط امنیتی خود 
با آمریکا به دنبال بازسازی توان دفاعی خود است و روابطش 
با آمریکا نیز در بدترین وضعیت تاریخی خود قرار دارد طوری 
که- به گفته مقامات اروپایی- آمریکای تحت حاکمیت ترامپ 
رسماً در فکر تجزیه اتحادیه اروپا و حتی حمله به برخی اعضای 
اتحادیه اروپا است. به نوشته روزنامه »دی‌سایت« آلمان، نشست 
3روزه امسال بر جنگ اوکراین، بحران در روابط فراآتلانتیک و 
قابلیت‌های دفاعی اروپا تمرکز خواهد داشت. برگزارکنندگان 
انتظار دارند بیش از هزار نفر از حدود ۱۲۰ کشور، از جمله بیش 

از ۶۰ رئیس دولت و حکومت و حدود یکصد وزیر امورخارجه و 
دفاع، در این نشست شرکت کنند. 

امید واهی اروپا 
نشست پارسال کنفراس امنیتی مونیخ بر سه بحران جنگ 
اوکراین، تنش‌های اقتصادی میان آمریکا و اروپا )از جمله 
تهدیدهای تعرفه‌ای( و قدرت گرفتن نیروهای پوپولیست در 
اروپا متمرکز بود و گزارش‌ها نشان می‌دهد که تا نشست امسال 
نه‌تنها هیچ یک از سه بحران حل‌و‌فصل نشده بلکه تنش‌های 
بین آمریکا و اروپا تشدید نیز شده است. به نوشته روزنامه آلمانی 
»دی‌سایت«، اروپایی‌ها مشتاقانه منتظر سخنرانی وزیر خارجه 
آمریکا در روز شنبه )امروز( هستند و امیدوارند که او تعهد خود 
به سازمان پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( را مجدداً تأیید کند و 
اظهارات روشنی درباره حضور نیروهای آمریکایی و سلاح‌های 
هسته‌ای در اروپا داشته باشد. روبیو پیش از عزیمت به آلمان، 
بر روابط نزدیک با اروپا تأکید کرد، اما همچنین هشدار داد: 
»ما در دوران جدیدی از ژئوپلیتیک زندگی می‌کنیم و این امر 
مستلزم آن است که همه ما، به نوعی، ارزیابی مجددی از آنچه 
که به نظر می‌رسد و نقشی که ایفا خواهیم کرد، داشته باشیم.«
امیدواری اروپایی‌ها به رویکرد مثبت آمریکا در اجلاس 
امسال مونیخ در حالی است که نماینده آمریکا در سازمان ناتو 
هفته گذشته در مراسم رونمایی از گزارش سالانه کنفرانس 
امنیتی مونیخ اعضای اروپایی ناتو را به کودکانی تشبیه 
کرده بود که باید در نهایت از زیر سایه والدین خارج شوند 
و مسئولیت‌پذیر باشند. »متیو ویتاکر«، گفته بود: چتر امنیتی 
آمریکا روی اروپا به آنها اجازه داد به جای تمرکز روی قدرت 
سخت روی رفاه تمرکز کنند؛ آن دوران به پایان رسیده است.
او خطاب به حاضران در نشست گفت: »وقتی بچه‌ها کوچک 
هستند، به شما وابسته‌اند. اما در نهایت انتظار دارید شغلی 
پیدا کنند. از نظر من، اکنون در همان نقطه هستیم. ما هنوز 

دوستشان داریم؛ شما همچنان متحدان ما هستید.« 
فروپاشی نظام پیشین

صدراعظم آلمان، طی سخنانی در افتتاحیه کنفرانس 
امنیتی مونیخ اعلام کرد که نظم قدیم جهانی دیگر وجود ندارد 
و جهان وارد دوره‌ای شده است که بار دیگر با سیاست قدرت و 
رقابت قدرت‌های بزرگ تعریف می‌شود. به گزارش ایرنا به نقل 
از دویچه‌وله »فردریش مرتس« ادامه داد: نظم پس از جنگ 
جهانی دوم، که تحت سلطه آمریکا شکل گرفته و به اروپا این 
امکان را داده بود که »در سایه امنیت واشنگتن از تاریخ جهان 
استراحت کند«، اکنون به پایان رسیده است. مرتس اظهار 
داشت: در حال حاضر ادعای رهبری ایالات‌متحده به چالش 
کشیده شده و شاید از دست رفته باشد. وی با بیان اینکه 
کشورهای اروپایی از جمله آلمان در حال کار بر روی تقویت 
جناح شرقی سازمان پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( هستند، 
تاکید کرد: ما ارتش آلمان را به قوی‌ترین ارتش اروپا تبدیل 
خواهیم کرد. وی همچنین به رشد چشمگیر چین در سال‌های 
اخیر اشاره کرد و گفت: »پکن می‌خواهد در شکل‌دهی به جهان 
نقش رهبری داشته باشد و با صبر راهبردی مسیر این هدف را 
هموار کرده است.« صدراعظم آلمان افزود که چین در آینده 

می‌تواند از نظر نظامی هم‌تراز با آمریکا شود.
واکنش ماکرون به کنار گذاشته‌شدن از مذاکرات اوکراین

اما در آستانه شروع به کار نشست امنیتی مونیخ سران 
اروپا روز پنجشنبه نشست دیگری را درباره چالش‌های 
امنیتی و اقتصادی این اتحادیه برگزار کردند. امانوئل ماکرون 
رئیس‌جمهور فرانسه که این روزها به‌شدت بر استقلال امنیتی 
اروپا از آمریکا تاکید می‌کند؛ پس از برگزاری نشست غیررسمی 
اتحادیه اروپا در بلژیک، با اشاره به کنار گذاشته‌شدن اروپا از 
روند مذاکرات صلح اوکراین تأکید کرد که اروپا باید در تعیین 

سرنوشت امنیت خود نقش مستقیم داشته باشد.

ماکرون در سخنرانی‌ای که از صفحه رسمی کاخ‌الیزه 
در شبکه اجتماعی ایکس منتشر شد، گفت: »ما اروپایی‌ها 
پرسش‌ها و دغدغه‌هایی برای طرح داریم. زمانی که موضوع 
رفاه، آینده و معماری امنیتی اروپا در حال بررسی است، 
 طبیعی است که باید پشت میز مذاکره حضور داشته باشیم.« 
او افزود که اروپا باید در سطح اتحادیه هماهنگی و آمادگی 
لازم را ایجاد کند تا »هر زمان که شرایط برای گفت‌وگو با 
روسیه فراهم شد«، بتواند با موضعی واحد و منسجم وارد 
مذاکرات شود. رئیس‌جمهور فرانسه با اشاره به اینکه اتحادیه 
اروپا با وجود ده‌ها توافق تجاری و معدنی، همچنان به‌شدت 
در معرض خطر قرار دارد، تاکید کرد که قاره سبز باید سیاست 
تجاری خود را به ابزاری راهبردی برای کاهش وابستگی‌ها و 

آسیب‌پذیری‌ها تبدیل کند. 
به گزارش ایرنا به نقل یورونیوز ماکرون در جریان سخنرانی 
خود در اجلاس صنعت اروپا در بلژیک هشدار داد که اروپا باید 
به دنبال شراکت‌های تجاری متوازن و متقابل سودمند باشد اما 
این مشارکت‌ها باید به استقلال اروپا کمک کند نه اینکه موجب 
افزایش وابستگی آن به دیگران شود. وی همچنین با اشاره به 
وابستگی اروپا به مواد حیاتی کمیاب و نهاده‌های راهبردی، 
گفت: توافق‌های تجاری و معدنی باید به استخراج واقعی، 
سرمایه‌گذاری واقعی، کارخانه‌های واقعی و زنجیره تأمین واقعی 
تبدیل شوند. رئیس‌جمهور فرانسه همچنین خواستار ایجاد 
»یک اتحادیه واقعی انرژی« شد که بتواند انرژی پایدار، قابل 
پیش‌بینی و رقابتی برای صنایع اروپا فراهم کند و از شدت 
وابستگی این قاره به روسیه، چین و حتی آمریکا در حوزه 

انرژی بکاهد.
خیز اروپا برای دستیابی به موشک بالستیک 

خبر دیگر این که کشورهای اروپایی در حال بررسی 
دستیابی به یک موشک بالستیک جدید تولید شده توسط 
شرکت »آریان گروپ« به عنوان بخشی از تلاش‌ها برای تقویت 
دفاع اروپا پس از جنگ روسیه و اوکراین هستند. به گزارش 
ایسنا به نقل از المیادین‌، »آریان گروپ« توضیح داد که وزارت 
دفاع فرانسه مذاکراتی را با این شرکت در مورد این سیستم آغاز 
کرده است و خاطرنشان کرد که این موشک قادر است اهدافی 
را در فاصله بیش از ۱۰۰۰ کیلومتر در عرض چند دقیقه هدف 
قرار دهد. این شرکت همچنین افزود که با دولت آلمان در 
تماس است و اطلاعاتی در مورد قابلیت‌های این موشک در 
اختیار آن قرار می‌دهد. به نوشته المیادین این اقدامات در حالی 
صورت می‌گیرد که چندین کشور اروپایی، از جمله آلمان و 
فرانسه، از زمان آغاز درگیری روسیه و اوکراین در سال ۲۰۲۲، 
پس از اظهارات صریح »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا 
مبنی بر اینکه اروپایی‌ها باید انتظار کاهش حمایت نظامی 
آمریکا را در آینده داشته باشند، هزینه‌های دفاعی خود را 

افزایش داده‌اند.

نشریه آمریکایی آکسیوس اعلام کرده است که 
دونالد ترامپ جنگ تازه‌ای را علیه دانشگاه‌های مستقل 

آمریکا آغاز کرده است.
ترامپ- به نوشته نشریه آمریکایی هیل- اکنون اصلی‌ترین 
دشمن و تهدید علیه امنیت ملی آمریکا است. به نوشته این 
نشریه نزدیک به کنگره، ترامپ مثل یک گاو نر در مغازه‌ای 
پر از ظروف چینی است که به طرز مخربی به زیرساخت‌های 
امنیتی آمریکا و متحدان آن صدمه زده و این زیرساخت‌ها 
را تخریب کرده است. گزارش هیل چندان دور از واقعیت 
نیست. نگاهی گذرا به مجموعه اقدامات ترامپ طی یک سال 
گذشته به خوبی این مسئله را ثابت می‌کند؛ حذف بیش از 
۶۰هزار پست غیرنظامی در پنتاگون، حذف حدود ۲هزار شغل 
در آژانس امنیت ملی و بیش از ۴۰درصد از پست‌ها در دفتر 
اداره امنیت ملی و کنار رفتن بیش از از ۶هزار و ۴۰۰ وکیل از 
وزارت دادگستری تحت تاثیر فشارهای دولت ترامپ بخشی از 
این اقدامات بوده که به نوشته رسانه‌های دموکرات به‌شدت بر 

امنیت ملی آمریکا تاثیر مخربی داده است. 
از سوی دیگر شکل‌گیری انتفاضه دانشجویی در 
دانشگاه‌های آمریکا در همبستگی با ملت فلسطین طی سال 
گذشته باعث شد که فشارهای ترامپ به دانشگاه‌های این کشور 
تشدید شود. حالا پایگاه خبری آکسیوس در گزارشی از شروع 
دور تازه‌ای از فشارها به دانشگاه‌های آمریکا خبر داده و نوشته 
است که وزارت آموزش آمریکا برای نخستین‌بار جزئیات هزاران 
تراکنش مالی خارجی دانشگاه‌ها را منتشر کرده است؛ اقدامی 
که به گفته مقام‌های دولتی برای حفظ امنیت ملی ضروری 
است اما منتقدان آن را اقدامی جهت‌دار علیه استقلال دانشگاه‌ها 
تلقی می‌کنند. این پایگاه خبری- تحلیلی نوشته است: دولت 
ترامپ در چارچوب کارزاری تازه علیه دانشگاه‌های برتر آمریکا، 
برای نخستین‌بار داده‌های گسترده‌ای درباره منابع مالی خارجی 
مؤسسات آموزش عالی منتشر کرده و این موضوع را به‌عنوان 
مسئله‌ای مرتبط با امنیت ملی مطرح کرده است. این اقدام که 
بر پایه اجرای سختگیرانه »بخش ۱۱۷ قانون آموزش عالی« 
صورت گرفته، دانشگاه‌ها را ملزم می‌کند کمک‌ها و قراردادهای 
خارجی سالانه بالای ۲۵۰هزار دلار را گزارش دهند. منتقدان اما 
می‌گویند دولت با برجسته‌سازی این اطلاعات، در حال اعمال 

فشار سیاسی بر آموزش عالی و گسترش نظارت خود تحت 
پوشش امنیت ملی است. به نوشته آکسیوس براساس داده‌های 
منتشرشده از سوی وزارت آموزش آمریکا، در سال ۲۰۲۵ 
)۱۴۰۴ خورشیدی( بیش از ۸۳۰۰ تراکنش مرتبط با کمک‌ها و 
قراردادهای خارجی به ارزش بیش از ۲/۵میلیارد دلار ثبت شده 
است. بیش از نیمی از این مبلغ تنها به چهار دانشگاه »کارنگی 
ملون«، »ام‌آی‌تی«، »استنفورد« و »هاروارد« اختصاص داشته 
است. قطر با بیش از ۱/۱میلیارد دلار بزرگ‌ترین منبع خارجی 
معرفی شده و پس از آن بریتانیا، سوئیس، ژاپن، آلمان و 
عربستان سعودی قرار دارند. این داده‌ها اکنون از طریق یک 
درگاه آنلاین برای عموم قابل مشاهده است. براساس این 
گزارش ترامپ سال گذشته با صدور فرمان اجرائی، اجرای کامل 
بخش ۱۱۷ را تشدید کرد و مدعی شد حتی در مواردی که 
منابع خارجی گزارش می‌شوند، منشأ واقعی آنها ممکن است 
پنهان بماند. او هدف این سیاست را »حفاظت از بازار ایده‌ها در 
برابر تبلیغات دولت‌های خارجی« و جلوگیری از »بهره‌برداری 
خارجی از پژوهش و دانشجویان آمریکایی« اعلام کرده بود. از 
ژانویه)دی 1403( سال گذشته تاکنون، وزارت آموزش چهار 
تحقیق رسمی علیه دانشگاه‌هایی از جمله‌هاروارد، پنسیلوانیا، 
برکلی و میشیگان به دلیل احتمال گزارش‌دهی ناقص یا 

دیرهنگام آغاز کرده است. به گزارش ایرنا به نقل از آکسیوس، 
»لیندا مک‌ماهون« وزیر آموزش آمریکا مدعی شده است که 
که برخی از این منابع مالی از کشورها و نهادهایی می‌آیند که 
در فعالیت‌های تهدیدکننده امنیت ملی آمریکا دخیل هستند و 
شفافیت در این زمینه برای حفظ سلامت پژوهش‌های علمی 
ضروری است. با این حال منتقدان می‌گویند هدف تشدید 

فشارها بر دانشگاه‌های مستقل آمریکا است. 
برخورد ناوهای آمریکا به یکدیگر

خبر دیگر از آمریکا این که رسانه‌های آمریکایی از برخورد 
دو ناو این کشور در دریای کارائیب خبر دادند. روزنامه آمریکایی 
وال‌استریت‌ژورنال در این‌بار نوشته است: یک ناو جنگی 
آمریکا با یک کشتی پشتیبانی نیروی دریایی آمیکا در جریان 
سوخت‌گیری در دریای کارائیب برخورد کردند. به نوشته فارس، 
به گفته سخنگوی فرماندهی جنوبی ایالات‌متحده )سنتکام 
جنوبی( امانوئل اورتیز، ناوشکن »یو‌اس‌اس‌ تروکستون« از کلاس 
»آرلی برک« و کشتی پشتیبانی رزمی سریع »یو‌اس‌ان ساپلای« 
از کلاس »ساپلای«، هنگام اجرای عملیات »تدارکات در دریا« با 
یکدیگر برخورد کردند. بنا به گفته این مقام نظامی، علت دقیق 
برخورد هنوز مشخص نیست و تحقیقات درباره این حادثه ادامه 
دارد و همچنین محل دقیق وقوع برخورد نیز بلافاصله پس از 

وقوع این حادثه اعلام نشد. عملیات »تدارکات در دریا« شامل 
انتقال سوخت و تجهیزات میان دو کشتی در حالی است که 
به موازات یکدیگر در حال حرکت هستند. کشتی‌هایی مانند 
ساپلای مالکیت‌شان با نیروی دریایی آمریکا است اما طبق 
گزارش وال‌استریت‌ژورنال، عمدتاً توسط دریانوردان غیرنظامی 
اداره می‌شوند. به ادعای مقامات آمریکایی در این حادثه 2 
تفنگدار دریایی آمریکا به طور جزئی زخمی شده‌اند. مقامات 
نظامی آمریکا همچنین بامداد دیروز اعلام کردند یک تفنگدار 
دریایی این کشور که در جریان مأموریت در دریای کارائیب از 
ناو »یواس‌اس ایوو جیما« به دریا سقوط کرده و ناپدید شده 
بود، پس از عملیات جست‌وجوی نافرجام، مرده اعلام شد. طبق 
گزارش شبکه »فاکس‌نیوز«، این تصمیم پس از پایان عملیات 
۷۲ساعته جست‌وجو و نجات اتخاذ شد. در این عملیات، پنج 
فروند شناور نیروی دریایی آمریکا، یک قایق بادی بدنه‌سخت و 
۱۰ فروند هواگرد متعلق به نیروی دریایی، تفنگداران دریایی و 
نیروی هوائی آمریکا مشارکت داشتند، اما تلاش‌ها برای یافتن 

وی بی‌نتیجه ماند.
وزیر دادگستری آمریکا در پرونده اپستین

از سوی دیگر در ادامه افشاگری‌ها درباره پرونده جنجالی 
جزیره فحشای »جفری اپستین« پای وزیر دادگستری آمریکا 
هم به این پرونده باز شد. »برک ورشام« تحلیلگر و مفسر 
سیاسی، روزنامه‌نگار مستقل آمریکایی در این‌باره گفت: پم باندی 
وزیر دادگستری آمریکا با یکی از متجاوزان دوست بوده است. 
وی خطاب به باندی گفت: آیا قربانیان اپستین که شما ادعای 
نمایندگی آنها را دارید، می‌دانند که شما با یکی از متجاوزان 
آنها رفیق هستی؟ »جاسمین کراکت« نماینده کنگره آمریکا نیز 
 خطاب به وزیر دادگستردی آمریکا در کنگره این کشور گفت: 
 شما برای بازداشت کردن روزنامه‌نگارها بیشتر از پیگرد قضائیِ 
پدوفیل‌ها و آدم‌های مشکوک و چندش‌آور، از منابع 
 مالیات‌دهندگان خرج می‌کنید. دونالد ترامپ یکی از کسانی است 
که نامش بیش از همه در پرونده‌های اپستین آمده است. دست‌کم 
 در ۵۰۰۰ پرونده، بیش از ۳۸هزار اشاره به ترامپ، همسرش 
یا مارالاگو وجود دارد. من نمی‌گویم رئیس‌جمهور یک پدوفیل 
 است، اما در این پرونده‌ها شواهد زیادی هست که نشان می‌دهد او با 

مردان زیادی که پدوفیل هستند، دوستیِ بسیار نزدیکی دارد.

سرویس خارجی-
از  مجموعه‌ای  صدور  با  دربار سعودی 
این  ارشد  »فرمان‌های سلطنتی«، چندین مقام 
کشور را عزل کرد و موجی دیگر از برکناری‌ها را 
رقم زد! البته ماجرا فقط عزل نبوده است و شامل 

عزل و نصب‌ها توأمان نیز می‌شود.
در دوران سلطنت ملک »سلمان بن عبدالعزیز« 
که از سال ۲۰۱۵ آغاز شد، برکناری‌های گسترده و 
پاکسازی‌های خیره‌کننده‌ای رخ داد تا قدرت »محمد 
بن‌سلمان«- که در رسانه‌های غربی به MBS معروف 
است- به عنوان ولی‌عهد تثبیت شود. اوج این تحولات 
در اواسط ۲۰۱۷ بود، زمانی که سلمان، »محمد 
بن‌نایف«، ولی‌عهد پیشین و رقیب بالقوه را از قدرت 
برکنار کرد و همزمان وزیر وقت دفاع را عزل کرد؛ 
گامی برای حمایت مستقیم از پسرش! این موج، 
در اواخر همان سال به کارزار- به ظاهر- ضدفساد 
عظیم تبدیل شد که بیش از ۲۰۰ شاهزاده، وزیر و 
تاجر برجسته، از جمله »ولید بن‌طلال«، ثروتمندترین 
شاهزاده جهان، را در هتلی لوکس در ریاض بازداشت 
کرد، اموال‌شان مصادره شد و میلیاردها دلار جریمه 

استخراج گردید، عملی که منتقدان آن را »کودتای 
مخملی« برای حذف رقبا توصیف کردند. این 
پاکسازی‌ها نه‌تنها شاخه‌های اقتصادی و نظامی را 
تسخیر کرد، بلکه با دستگیری‌های بعدی در اواسط 
سال ۲۰۲۰ ادامه یافت و محمد بن‌سلمان را به حاکم 
مطلق عربستان و پادشاه دوفاکتو بدل کرد. پیش از 
این دوران، نمونه‌ای برجسته از برکناری‌های گسترده 
در اواخر سال ۱۹۶۴ رخ داد، وقتی شورای خانواده 
سلطنتی، به رهبری »فیصل بن‌عبدالعزیز«، »ملک 
سعود« را به دلیل اسراف مالی و ضعف مدیریتی برکنار 
کرد و فیصل را به تخت نشاند، عملی که با حمایت 
علمای وهابی و قدرت‌های خارجی مانند »بریتانیا« 
همراه بود و منجر به تبعید سعود شد. همچنین در 
اواخر سال ۲۰۲۰، بن‌سلمان موجی تازه از عزل‌ها 
را علیه فرماندهان نظامی مانند »فهد بن‌ترکی« راه 
انداخت تا هرگونه تهدید بالقوه را خنثی کند، الگویی 
که نشان‌دهنده تداوم استراتژی »پاکسازی پیشگیرانه« 

در خاندان سعودی تفسیر شد.
موج برکناری‌ها!

گویا استراتژی »پاکسازی پیشگیرانه« در خاندان 

سعودی ادامه دارد! آن‌طور که »فارس« نوشته است، 
روزنامه سعودی »عکاظ«، پنجشنبه‌شب، گزارش داد 
سلمان بن‌عبدالعزیز با صدور مجموعه‌ای فرمان‌های 
سلطنتی تعدادی از شاهزادگان و مقامات ارشد را از 
سمت‌های خود برکنار و در سمت‌های جدید منصوب 
کرده است. از جمله تغییرات مهم، برکناری وزیر 
سرمایه‌گذاری »خالد الفالح« از این سمت و انتصاب او 
به عنوان وزیر دولت و عضو شورای وزیران. همزمان، 
»فهد بن‌عبدالجلیل آل‌سیف« به عنوان وزیر جدید 
سرمایه‌گذاری منصوب شد. براساس بیانیه دیوان 
سلطنتی سعودی، رئیس دیوان مظالم )دادگاه اداری 
عالی( برکنار و به سمت دادستان کل جدید منصوب شد؛ 
رئیس جدید دیوان مظالم نیز منصوب شد. همچنین 
دادستان کل سابق به عنوان مشاور دربار سلطنتی 
منصوب گردید. »سعود بن‌نهار بن‌سعود«، استاندار 
طائف، از سمت خود برکنار و به عنوان معاون امیر 
منطقه مدینه منصوب شد. جای او را »فواز بن‌سلطان 
بن‌عبدالعزیز« به عنوان استاندار طائف گرفت. استاندار 
درعیه نیز برکنار و جای خود را به »راکان بن‌سلمان 
بن‌عبدالعزیز« داد. »هیفاء بنت‌محمد آل‌سعود«، معاون 

وزیر گردشگری، برکنار و به عنوان مشاور شورای وزیران 
منصوب شد. »نجم بن‌عبدالله الزید«، معاون وزیر 
دادگستری، نیز برکنار و به عنوان مشاور دربار سلطنتی 
منصوب شد. رئیس اداره تحقیقات عمومی برکنار و 
جانشین او منصوب شد. برخی فرماندهان ارتش و گارد 

سلطنتی نیز به رتبه بالاتر ارتقا یافتند.
نگاه از زاویه‌ای دیگر

شاید بتوان این رخداد را در چارچوب دیگری )غیر 
از آن‌چه در ابتدای این گزارش آمد( نیز تحلیل کرد. 
این موج جدید تغییرات حکومتی در عربستان که با 
صدور مجموعه‌ای از »أوامر مليكه« توسط ملک‌سلمان 
اعلام شد، شاید بیش از آن‌که یک پاکسازی امنیتی 
یا حذف رقبا به سبک سال‌های ۲۰۱۷–۲۰۲۰ باشد، 
نوعی به‌روزرسانی نسل‌محور در لایه‌های اجرائی 
به‌شمار ‌رود؛ حالا که بن‌سلمان در سودای تمرکز از 
مرحله اولیه »جذب سرمایه خارجی به هر قیمتی« 
به سمت مدیریت هوشمند و کم‌ریسک‌تر سرمایه‌ها 
در آستانه سال‌های سرنوشت‌ساز ۲۰۲۷–۲۰۳۰ 
است! یعنی سال‌های پیش از برگزاری جام‌جهانی. 
البته شاید بتوان گفت که این تغییرات عمدتاً تلاشی 

»ناامیدانه« برای پوشاندن شکاف‌های ساختاری عمیق 
و توهمی است که کل پروژه تنوع اقتصادی را تهدید 
می‌کند. افت مداوم قیمت نفت، بودجه‌های مشک‌دار 
و وابستگی ۷۰درصدی به هیدروکربن‌ها، دستاوردهای 
ادعایی جذب سرمایه خارجی را به باد می‌دهد، و 
پروژه‌ای مانند نئوم- که با هزینه‌های سرسام‌آور 
بیش از ۵۰۰میلیارد دلار، تأخیرهای بی‌پایان، همراه 
با گزارش‌های تکان‌دهنده مرگ یا ناپدیدشدن بیش 
از ۲۱هزار کارگر مهاجر تحت شرایط استثماری و...- 
نمادی از این توهم است. این تحولات که نسل سوم 
نخبگان را به مجریان وفادار پروژه‌های کلان تبدیل 
می‌کند، با نادیده گرفتن بحران‌های واقعی مانند 
بیکاری ۱۵درصدی جوانان سعودی، سرکوب حقوق 
بشر که سرمایه‌گذاران غربی را دلسرد کرده، و تعویق 
رویدادهایی چون بازی‌های آسیایی زمستانی ۲۰۲۹ به 
دلیل ناتوانی مالی همراه است. تمام اینها نشان می‌دهد 
که اهداف جاه‌طلبانه‌ای چون میزبانی جام‌جهانی ۲۰۳۴ 
و تمرکز بر هوش مصنوعی ممکن است به سرنوشتی 
مشابه نئوم دچار شود: یک رؤیا که قوانین فیزیک، 
اقتصاد و اخلاق را نادیده می‌گیرد! در نهایت، نه به 

عنوان نماد پیشرفت، بلکه به عنوان بنای ویران‌شده‌ای 
از شکست‌های بن‌سلمان برجسته می‌ماند.

لابی امارات با گروه‌های صهیونیستی
اما خبر دیگر از عربستان کاماً در فضائی 
متفاوت است. وبگاه »میدل‌ایست‌آی« به نقل از 
مقامات آمریکایی گزارش داد، امارات در چارچوب 
اختلافاتش با عربستان، تلاش داشته است با 
 لابی‌های آمریکایی حامی رژیم صهیونیستی همسو 
شود. به گزارش »ایسنا«، یک مقام آمریکایی به 
این وبگاه انگلیسی‌زبان گفت که دست‌کم یکی از 
گروه‌ها، یعنی »کمیته یهودیان آمریکا« )AJC(، تحت 
فشار ابوظبی قرار گرفته است تا با صدور بیانیه‌ای 
نسبت به اتهامات یهودی‌ستیزی در عربستان ابراز 
نگرانی‌ کند. کمیته یهودیان آمریکا از مدافعان 
 سرسخت اسرائیل است و روابط عمیقی با واشنگتن 
دارد و ریاست آن برعهده »تد دوییچ« نماینده سابق 
دموکرات کنگره آمریکا است. گفتنی است، این روزها 
دشمنی این دو دوست قدیمی ابعاد گسترده‌ای 
پیدا کرده است که از جنوب یمن تا شاخ آفریقا را 

فراگرفته است!

منابع خبری از یورش بامدادی رژیم صهیونیستی به جنوب لبنان 
و تخریب کامل ۲ ساختمان در نتیجه این یورش‌ها، حمله سه شهرک 

»مارون الرأس«، »مرکبا« و »اللبونه« و... خبر دادند.
رژیم آپارتاید اسرائیل، با نقض مکرر و گستاخانه آتش‌بسِ »نوامبر ۲۰۲۴«، 
لبنان را به میدانی برای تجاوزات بی‌وقفه خود تبدیل کرده است؛ طبق 
گزارش‌های سازمان ملل، بیش از ۱۰ هزار نقض در کمتر از یک‌سال، شامل 
حملات هوایی، توپخانه‌ای و اشغال پنج تپه مرزی، بیش از 110 غیرنظامی را 
به کام مرگ کشانده و هزاران تن را آواره کرده، در حالی که نیروهای اشغالگر 
با پرتاب نارنجک‌های بی‌حس‌کننده و انفجار خانه‌ها در روستاهایی چون عیطه‌ 
الشعاب و کفرکلا، مرزهای لبنان را گرفتار کرده‌اند. این نقض‌ها نه‌تنها نمادی 
از بی‌اعتنایی رژیم به قوانین بین‌المللی و قطعنامه ۱۷۰۱ شورای امنیت است، 
بلکه استراتژی‌ای سیستماتیک برای تضعیف مقاومت لبنان و تحمیل اشغال 
دائمی، با حمایت بی‌قیدوشرط غرب، به‌شمار می‌رود. در این میان، دولت 
منفعل و کمابیش غربگرای لبنان، که به جای بسیج ملی و پاسخ قاطع به 
شکایت‌های بی‌اثر در سازمان ملل بسنده می‌کند، با وابستگی‌اش به واشنگتن، 
لبنان را به گروگانی در دست تجاوزگران سپرده و فرصت‌های بازسازی جنوب 
را از دست می‌دهد. این چرخه، نه‌تنها ثبات لبنان را تهدید می‌کند، چه‌بسا 
جرقه‌ای برای شعله‌ور شدن خشم منطقه‌ای است که سرانجام نتایج نامعلومی 

برای رژیم خواهد داشت.
در آخرین نقض‌ها، خبرنگار شبکه »المنار« اعام کرد نیروهای رژیم 
اشغالگر بامداد روز پنجشنبه پس از پیشروی به حومه شهرک »عدیسه« 
در نزدیکی »وادی هونین« در جنوب لبنان، ۲ ساختمان را منفجر کردند. 
براساس این گزارش، در پی این انفجارها، ۲ ساختمان به طور کامل تخریب 
و به آوار تبدیل شدند. منابع لبنانی همچنین اعلام کردند نیروهای دشمن 
صهیونیستی صبح پنجشنبه در جنوب لبنان پیشروی کرده و یک منزل را در 
مرکز شهرک »کفرکلا« منفجر کردند. خبرنگار المیادین در جنوب نیز اعلام 
کرد، بالگردهای اسرائیلی دو بمب را بر روی دو حفاری در شهرک »عیتا 
الشعب« پرتاب کردند. وی همچنین تصریح کرد اشغالگران اسرائیلی حوالی 
شهر »علما الشعب« را هدف رگبار گلوله‌ای خود قرار دادند. رژیم صهیونیستی 
در ادامه اقدامات تجاوزکارانه و نقض آتش‌بس، اطراف دو شهرک »مارون 
الرأس« و »مرکبا« را در جنوب لبنان هدف حمله توپخانه‌ای قرار داد. براساس 
گزارش منابع محلی، ارتش اشغالگر حومه شهرک »اللبونه« در جنوب لبنان 
را هم هدف حمله خمپاره‌ای قرار داد. نظامیان صهیونیست در حریم هوائی 
منطقه »رأس الناقوره« نیز گلوله‌های منور شلیک کردند. وزارت بهداشت 
لبنان نیز اعلام کرد که یک شهروند لبنانی در پی حمله رژیم صهیونیستی با 
پهپاد به یک خودروی غیرنظامی در شهرک الطیری از توابع بنت جبیل در 

جنوب لبنان، به شهادت رسید.

مجله آمریکایی با بررسی شرایط بحرانی حاکم بر کرانه 
باختری پیش‌بینی کرده است که »جبهه بعدی انفجار« در غرب 
آسیا، همین منطقه خواهد بود چراکه دولت رژیم صهیونیستی با 

شتاب بالایی به دنبال الحاق آن است!
 »فارن‌افرز« در مقاله‌ای تحلیلی به قلم »شیرا ایفرون«، مسئول پرونده 
سیاست‌های رژیم صهیونیستی در مؤسسه »رند«، هشدار داده است که 
کرانه باختری احتمالا جبهه بعدی انفجار در غرب آسیا است؛ آن هم در 

سایه تحولات شتابانی که دولت بنیامین نتانیاهو پیش می‌برد.
طبق این تحلیل، در حالی که منطقه با بحران‌هایی چون تنش با 
ایران، تداوم خشونت در غزه، بازتسلیح حزب‌‌الله در لبنان و تحولات داخلی 
سوریه روبه‌رو است، تحولات کرانه باختری کمتر مورد توجه قرار گرفته؛ 

جایی که عوامل بی‌ثباتی سیاسی و امنیتی در حال انباشت است.
از ۷ اکتبر ۲۰۲۳)15 مهر 1402( و همزمان با آغاز جنگ غزه، 
حضور نظامی رژیم صهیونیستی در کرانه باختری افزایش یافته، ایست‌ و 
بازرسی‌ها گسترش پیدا کرده و عملیات‌ها به‌‌ویژه در اردوگاه‌های آوارگان 
تشدید شده است. همزمان روند شهرک‌سازی و قانونی‌سازی پایگاه‌های 
غیرمجاز سرعت گرفته و خشونت شهرک‌نشینان به رخدادی تقریبا روزانه 

بدل شده است. 
براساس این گزارش، کابینه امنیتی رژیم صهیونیستی بسته‌ای 
از اقدامات را تصویب کرده که الحاق عملی را به سطح حقوقی نزدیک 
می‌کند؛ از جمله تسهیل فروش زمین به شهرک‌نشینان و گسترش 
اختیارات در مناطق »الف« و »ب«. بتسلئیل اسموتریچ وزیر دارایی رژیم 
صهیونیستی هدف این سیاست‌ها را از بین بردن ایده تشکیل کشور 

فلسطین عنوان کرده است.
این مقاله همچنین نسبت به بحران مالی تشکیلات خودگردان فلسطین 
هشدار می‌دهد. توقف انتقال درآمدهای مالیاتی از مه ۲۰۲۵)اردیبهشت 
1404( پرداخت حقوق ناقص به حدود ۱۵۰هزار کارمند و کاهش خدمات 
عمومی، نشانه‌های نزدیک‌شدن به بحران ساختاری توصیف شده است. 
هرچند هماهنگی امنیتی طی دو سال گذشته به کاهش شمار عملیات‌ها 
انجامیده، اما نویسنده معتقد است این ثبات نسبی در معرض فرسایش 

قرار دارد.
در بخش دیگری از این گزارش به گسترش پروژه‌های شهرک‌سازی 
از جمله طرح »E1« و افزایش ۲۷درصدی حملات شهرک‌نشینان بین 
سال‌های ۲۰۲۴ تا ۲۰۲۵ اشاره شده است. به اعتقاد نویسنده، تضعیف یا 
فروپاشی تشکیلات خودگردان نه‌‌تنها کرانه باختری را بی‌ثبات‌تر می‌کند، 
بلکه چشم‌انداز هرگونه راه‌‌حل سیاسی و راهکار دو کشور را نیز بیش از 

پیش تضعیف خواهد کرد.
ادامه حملات به کرانه باختری

در ادامه تحولات بحران‌زای رژیم صهیونیستی، دیروز جنبش مقاومت 
اسلامی حماس با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد حمله وحشیانه شهرک‌نشینان 
و نظامیان ارتش صهیونیستی به روستای تلفیت در جنوب نابلس و مناطق 
مختلف کرانه باختری، که با تخریب اموال، ایجاد رعب و وحشت میان 
شهروندان فلسطینی و تیراندازی مستقیم به سوی آنان همراه بوده و به 
زخمی شدن شماری از فلسطینیان انجامیده است، تجاوزی مجرمانه و ادامه 
اقدامات تروریستی سازمان‌‌یافته‌ای است که از سوی دولت صهیونیستی 
مدیریت می‌شود. در این بیانیه آمده است دولت جنایتکار جنگی بنیامین 
نتانیاهو به‌ صورت نظام‌مند در حال اجرای سیاست پاکسازی قومی علیه 
ملت فلسطین است و با آزاد گذاشتن دست شهرک‌نشینان مسلح و 
تحت حمایت ارتش، زمینه اقدامات خشونت‌آمیز در شهرها، روستاها و 

اردوگاه‌های کرانه باختری را فراهم می‌کند.
جنگ جهانی سوم

همزمان با این تحولات، نتایج یک نظرسنجی در جامعه غربی نیز 
نشان می‌دهد اوضاع نه‌فقط در غرب آسیا که در سرتا‌سر جهان رو به 
بدتر‌شدن می‌رود. این نظرسنجی که توسط »پولیتیکو« انجام شده است 
نشان می‌دهد که شهروندان کشورهای غربی بیش از گذشته معتقدند 
جهان به سمت یک جنگ جهانی دیگر در حرکت است.این نظرسنجی 
بازتاب‌دهنده افزایش نگرانی عمومی درباره خطر و هزینه‌های ورود به 

دوره‌ای تازه از درگیری‌های گسترده است.
نتانیاهو در مسیر باخت

اما نظرسنجی دیگری نیز در داخل سرزمین‌های اشغالی فلسطینن 
انجام شده است که نشان می‌دهد، بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی در این سرزمین نیز منفور است. بر‌اساس نتایج این نظرسنجی 
جدید، در صورت برگزاری انتخابات زودهنگام، مخالفان بنیامین نتانیاهو 

۶۰ کرسی از ۱۲۰ کرسی پارلمان را به دست خواهند آورد.
در همین ارتباط روزنامه عبری »معاریو«، دیروز جمعه خبرداد که 
ائتلاف‌های مخالف کابینه نتانیاهو از جمله حزب »بنت ۲۰۲۶« و حزب 
»یشار« به ریاست »گادی آیزنکوت« به طور قابل‌توجهی آرای خود را 
 افزایش داده‌اند و در صورت برگزاری انتخابات زودهنگام، می‌توانند 

۶۰ کرسی کنست را به دست آورند. 
این نظرسنجی توسط مؤسسه خصوصی »لازار« انجام شده و بر‌اساس 
نمونه‌ای تصادفی از ۵۹۳ ساکن فلسطین اشغالی است و خطای نمونه‌گیری 
آن ‌۴.۴درصد اعلام شده است. طبق این نظرسنجی، ائتلاف حامی نتانیاهو 
شامل لیکود، قدرت یهودی و سایر شرکا، مجموعا ۵۰ کرسی به دست 

خواهند آورد و احزاب عرب ۱۰ کرسی را در اختیار خواهند داشت.

شنبه 25 بهمن ۱۴۰۴   25 شعبان 14۴7   14 فوریه 20۲۶  شماره ۲40۷7

تخلیه کامل پایگاه »التنف« سوریه
از حضور نظامیان آمریکایی

آگهی سازمان سیا
برای جذب جاسوس از میان افسران چینی

روزنامه صبح
صاحب امتیاز: شرکت چاپ و انتشارات کیهان

)مؤسسه کیهان(
مدیر مسئول و سردبیر: حسین شریعتمداری

تلفن: 35200 و 33110251-9
کیهان و خوانندگان۳ تا ۶ عصر: ۳۳۱۱۰۰۶۵

ارتباط با ما در پیامرسان‌های ایتا و بله: 
@kayhannewspaper 

www.kayhan.ir :صفحات وب
کد پستی: 1144831599

صندوق پستی: 11155/3631
تهران - خیابان فردوسی کوچه شهید شاهچراغی

 پلیس بلژیک در چارچوب تحقیقات درباره کلاهبرداری 
یک میلیارد دلاری در کمیسیون اروپا به چند ساختمان متعلق به این 

کمیسیون یورش برد.
آن‌طور که فرانس24 نوشته است، پلیس بلژیک روز پنجشنبه در راستای 
تحقیقات درباره فروش ساختمان‌های کمیسیون اروپا به دولت بلژیک 
در سال ۲۰۲۴، اقدام به جست‌وجوی چندین ساختمان این نهاد اروپایی 
نمود. سخنگوی کمیسیون اروپا در این‌باره اعلام کرد که این نهاد »از جریان 
تحقیقات درباره فروش ۲۳ ساختمان آگاه است« و »اطمینان دارد این فرآیند 
به‌صورت منطبق با مقررات انجام شده است«. به گزارش فارس به نقل از 
فرانس24، این معامله به ارزش ۹۰۰میلیون یورو )معادل ۱/۱میلیارد دلار( 
در حالی انجام شد که کمیسیون اروپا  به‌دنبال کاهش یک‌چهارمی فضای 
اداری خود بود، چرا که از زمان همه‌گیری کرونا شمار بیشتری از کارمندان 
به دورکاری مشغول شدند. کمیسیون اعلام کرد: »به شفافیت و پاسخگویی 
متعهد است و در این موضوع با دادستانی اروپا و مقامات بلژیکی همکاری 

کامل خواهد داشت«.
براساس این گزارش دفتر دادستانی سراسری اروپا، نهاد مستقل دادستانی 
در اتحادیه اروپاست که مسئولیت تحقیق درباره جرائم علیه منافع مالی این 
بلوک را برعهده دارد. املاک موردنظر توسط صندوق سرمایه‌گذاری دولتی 
بلژیک خریداری شده که قصد دارد آنها را بازسازی کرده، به ساختمان‌هایی 
پایدارتر تبدیل و سپس به‌صورت واحدهای تجاری و مسکونی دوباره به بازار 
عرضه کند. پلیس بلژیک پیش‌تر نیز در چارچوب یک تحقیقات ضدفساد، دفتر 
سرویس اقدام خارجی اروپا، بازوی دیپلماسی اتحادیه اروپا را مورد بازرسی 
قرار داده بود. ساختمان »کالج اروپا« در شهر بروژ که از نهادهای اتحادیه اروپا 
تأمین مالی می‌شود نیز همزمان با این عملیات تفتیش شد. این اقدامات بنا به 
درخواست »دادستانی عمومی اروپا« انجام شده بود که در حال تحقیق درباره 
احتمال وقوع تخلف در یک پروژه آموزشی اتحادیه اروپا برای دیپلمات‌های 
جوان است. به گزارش یورونیوز، اتحادیه اروپا همچنان کم‌فسادترین منطقه 
جهان به‌شمار می‌رود، اما تازه‌ترین گزارش‌ نهادهای نظارتی نشان می‌دهد که 
روند اصلاحات در این اتحادیه متوقف شده است.  طبق شاخص ادراک فساد 
در سال ۲۰۲۵ که توسط سازمان شفافیت بین‌الملل منتشر شد، مجارستان و 
بلغارستان بدترین عملکرد و کشورهای اسکاندیناوی بهترین جایگاه را از آن 
خود کرده‌اند. براساس این گزارش، میانگین جهانی شاخص ادراک فساد به 
رقم بی‌سابقه ۴۲ سقوط کرده است، در حالی که میانگین منطقه‌ای اتحادیه 
اروپا عدد ۶۲ از ۱۰۰ را نشان می‌دهد. از سال ۲۰۱۲ تاکنون، ۱۳ کشور در 
 اروپای غربی و اتحادیه اروپا با افول جدی این شاخص مواجه شده و تنها

۷ کشور توانسته‌اند پیشرفت قابل‌ملاحظه‌ای داشته باشند.

 کلاهبرداری یک میلیارد دلاری 
در کمیسیون اروپا

موج برکناری در دربار سعودی؛ در عربستان چه خبر است؟

گزارش خبری تحلیلی کیهان

آغاز اجلاس امنیتی مونیخ 
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